

春已至花盛开,我们开学啦…… 高新校园又闻琅琅读书声

4月7日,经历了这段史上“最漫长”寒假后,高三学子终于开学了。沉寂了近3个月的校园,渐渐热闹了起来。4月7日,在河南高三学子复课的首日,记者来到郑州中学、郑州外国语学校、郑中国际和郑州外国语新枫杨学校等高新区内4所高中采访,错峰报到、小班化教学、单人单桌、两人间寝室……各个学校“大显身手”,防护措施“硬核”霸气。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图



郑州中学 全校教职工成为志愿者

在郑州中学,由于家长不能进入学校,全校所有教职工成为志愿者,用拖车、三轮车帮孩子们把行李运到学生公寓楼下。

高中部政教处主任宁纪生介绍:“郑州中学高三年级有14个班700多名学生。为避免学生聚集,学校通知不同班级学生错峰报到,从早上7点开始,50分钟为一个时间段。开学后,高三年级实行小班教学,目前教务处已分妥班级,授课教室已准备好。开学后,学校实行全封闭管理,所有学生统一住宿,每室2人。”



郑州外国语新枫杨学校 走读生也要求住校

在郑州外国语新枫杨学校,学校门口的小广场前分为东西两个入口,家长将学生送到入口处便禁止入内。学生携带行李进入,经过消毒后,大件行李会由老师帮忙送到“行李存放处”,由学校准备的专车送到寝室门口,学生们只需携带贴身的小件行李到广场上排队进行体温监测、信息登记。

在老师的引导下,学生们根据警戒线提示,戴好口罩,间隔1.5米有序地排队进行体温监测、手部消毒,再出示提前准备好的《学生返校承诺书》《居家隔离14天健康表》,并登记个人信息,一切合格,才可入校。

广场两侧还分别设立了隔离区,校医穿戴着隔离服、护目镜、口罩随时待命。学校有关负责人告诉记者,一旦有学生体温监测异常,校医会将学生带到临时隔离点登记备案,如果经过多次体温监测仍有问题,会及时拨打120将学生送到医院就医,并通知家长。

学校负责人还告诉记者,疫情防控期间,为了最大限度减少人员流动,学校暂时要求走读生也住校,由原本每周回家一次变更为两周一次。

郑州外国语学校 就餐也在教室进行

在郑州外国语学校,疫情防控期间小班教学,教室里只有20多张桌椅,单人单桌,学生需要按照规定路线进出教学楼、进班上课,上课期间,只能在班级所在楼层活动,不得互串楼层、互串班级。

就餐也在教室进行,食堂会根据各班学生人数准备好配餐份数,按时间配送到各班教室门口。



郑中国际 两人一间、对角就寝

在郑中国际,返校学生严格按照学校制订的复学返校方案,在校门口提前划出登记通道和监测区域,并用警戒线隔开。医务人员、交警、学校志愿者等相关人员各就各位,学生按照校门口设置地面标识,排队依次接受门岗查验、体温监测、消毒后进入校园,所有师生按照要求佩戴口罩。

学生携带个人行李,在寝室门口再次测温、消毒进入寝室,并按照两人一间、对角就寝标准安置。

根据厕所管理制度,学校对厕所安排专人管理、及时清洁打扫通风消毒,并提醒学生间隔1.5米排队分批出入,确保不出现人员聚集情况。

高三学子 车长喊你们收礼物喽……

本报讯 “高三学生凭借学生证可以领取一个开学礼包,里面主要是一些学习工具,祝福大家认真学习,在高考中取得优异成绩。”

4月7日是郑州高三学子开学的日子,一大早,郑州公交一公司四车队党支部B12路公交车车长史文龙温馨提示车上的高三学子收礼包。

2020年,高三学子面对疫情和高考的双重压力,承受着恐慌、焦虑、紧张等心理压力。为了表达对高三学子的祝福,史文龙车长特地利用休息时间准备了开学礼包送给他们,祝福他们开学顺利,希望他们能够以良好的精神状

态全身心投入学习。

开学礼包封面写着“莘莘学子的开学礼包”,里面装着一套圆规、一块橡皮、一支涂卡笔、一个笔记本。除此之外,结合当前疫情防控的实际情况,车长还往礼包里面装了一包消毒湿巾,帮助他们做好个人防护工作。

“高考是人生非常重要的关键时刻,开学礼包是我的一份心意,希望能为他们带来力量和信心,在高考中取得优异成绩,顺利考入理想的大学。”谈及准备开学礼包的初衷,史文龙说道。

记者 孙庆辉 通讯员 徐涵 文/图

我最难忘的一件事

在我成长的过程中,发生在三年前体育课上的那件事永远留在了我的记忆深处,成为我的秘密财富。那时上小学五年级,体育课上我最喜欢接力跑项目,每次我和三个好朋友都能跑到全班第一。

但那天我穿的运动鞋有一点点大,结果在接力跑的时候,不小心鞋子从脚上飞了出去。

同学们都笑起来,尤其是几个男生笑得前仰后合。我的脸一下子变得通红,愣在了那里。

就在这时,我的数学老师杜瑞突然出现在我身边。原来她刚从校办公室领材料出来,路过操场边上,正好看到我出丑的一幕。

杜老师二话没说,直接跑过来,冲着我喊:“杨若含,继续跑,加油!”然后在我旁边跑起来。

看到杜老师,我仅仅愣了几秒钟,就跟着杜老师跑起来。由于一

只脚上没有鞋子,跑起来一脚高一脚低的,样子看起来一定很好笑。但同学们的笑声却越来越小了,后来就变成了一起为我加油的声音。

杜老师一直陪我跑到终点,这时候杜老师告诉我:“鞋子没有了,脚还在。只要有脚,就要坚持往前跑。”

她还说:“我们的学习也一样,经常会出现一些意想不到的问题,就像不小心跑丢了鞋子。但只要我们不怕,就一定能跑下去。”

这件事已经过去三年了,但当时的情景和杜老师说的话,我一直牢记在心。

尤其是遇到困难的时候,我就告诉自己,谁说没有了鞋子就不能跑步?只要你记得你还有双脚,努力往前走,你就能到达终点。

郑州市第五十八中 A7.9班 杨若含 辅导老师 苏婧婧